

周口日报

ZHOUKOU RIBAO

中共周口市委机关报 周口日报社出版
国内统一刊号 CN41—0049 总第 5419 期
<http://www.zhld.com> 今日 8 版
<http://www.zkrb.com.cn>

2009 年 7 月 1 日 星期三 己丑年闰五月初九

天气预报 今天白天到夜里晴天间多云,偏南风 2-3 级,最高温度 35°C-36°C,最低温度 23°C-24°C。预计:明天晴天间多云。

周口市气象台 6 月 30 日 18 时发布

我市成为黄河以南首个夏粮生产单产超千斤总产过百亿的地级市

省委书记徐光春对我市夏粮生产在大灾之年获得大丰收作出重要批示

本报讯(记者 孙智)6月25日,省委书记徐光春在省政府办公厅《政务要闻》编发的《周口市成为黄河以南首个夏粮生产单产超千斤、总产过百亿的地级市简报上,作出重要批示。徐光春在批示中说:“超峰、徐光春同志;祝贺周口夏粮在大灾之年获得大丰收,成为首个夏粮生产单产超千斤、总产超百亿的地级市。希望抓好秋粮管理,夺取全年粮食丰收,再作大贡献。”

徐光春书记的重要批示,是对我市广大干部群众在市委、市政府的坚强领导下,在大灾之年获得夏粮丰收的极大激励和鼓舞。面对全球性的金融危机,我市作为全国第一产粮大省的第一产粮大市,充分发挥自身优势,认真践行科学发展观,把抓好夏粮生产、努力打造河南省粮食生产核心区,为国家粮食安全做贡献作为“保增长、保稳定、保民生”的重要举措,紧紧抓住不放。

面对百年不遇的冬春干旱和病虫害早发多发重发等多种自然灾害,我市全党动员,全民发动,众志成城,背水一战抗旱保苗,全力以赴扑杀病虫害,全面推广小麦生产科学技术,着力加强农业基础设施建设,改善农业生产条件,提高粮食的综合生产能力。这些,都为我市夏粮生产连续六年丰产增收打下了坚实的基础。继连续五年丰产增收之后,

在起点更高、难度更大的情况下,大灾之年我市夏粮生产又获全面丰收。截至 6 月 11 日,全市麦收结束,收割小麦 1055.2 万亩(折实面积 992 万亩),平均单产 974 斤(折实 1036 斤),较上年增加 71.3 斤,总产达到 1028.8 亿斤,较上年增产 9.9 亿斤,单产、总产均再创历史新高,成为黄河以南全国首个单产超千斤、总产过百亿的地级市,进一步巩固了全省粮食生产大市地位,为国家粮食安全作出新的贡献。

一、背水一战抗旱保苗,为夺丰收奠定基础。自去年 11 月上旬以来,全市持续 130 多天无有效降雨,持续时间之长、范围之广、程度之重,为建国以来历史之罕见。面对百年不遇的旱灾,全市把抗旱浇麦作为全部工作的重中之重,动员广大农民群众迅速行动、科学浇水;全面开展“千名科技人员包千村”活动,组织近千名农业技术人员分包 1000 个行政村,到抗旱浇麦第一线现场指导农民科学浇水、分类管理;提前启动农机购置补贴,补贴抗旱机械 5211 台;2 月上旬成功组织开展两次大面积的人工增雨作业,使部分地方的旱情得到一定程度的缓解。截至 2 月中旬旱情解除之前,全市累计浇麦 1515.9 万亩次,其中 410 万亩麦田浇了二遍水,50 多万亩麦田浇了三遍水,小麦拔节前全市一、二类苗比例达到 95% 以上,小麦苗情的迅速转化,为夺取夏粮全面丰收奠定了坚实的基础。

二、不折不扣落实惠农政策,农民种粮积极性进一步提高。近年来,党中央、国务院和省委、省政府为调

动农民种粮积极性,先后出台了种粮直补、农资综合直补、良种补贴、农机具购置补贴、配方施肥补贴等惠农强农政策。为确保这些支农惠农政策不折不扣落到实处,我市连续 4 年把惠农政策落实作为向全市人民承诺要办好的“十件实事”之一,列入各级各有关部门的重要议事日程,加强宣传、制定措施、落实责任,确保了各项资金按时足额安全入村,安全入户,安全入兜。2008 年,全市共落实惠农补贴资金 14.78 亿元,没有发生一起克扣、截留、挪用对种粮农民直补和农资综合直补现象,也没有发生一起因补贴资金发放不到位而引发的农民上访事件。

三、认真落实良种良法配套措施,科技对夏粮生产的贡献率明显提高。一是高产优质品种覆盖率大幅度提高。去年麦播,全市共落实小麦良种补贴面积 944.4 万亩,较上年增加 528.4 万亩。为确保良种补贴发挥作用,在具体实施中,全市从补贴品种确定、供种企业招标等关键环节严格把关,做到不是原种不供、不是优质高产品种不供、不是大型种子企业生产加工的种子不供、发芽率和纯度达不到国家规定标准的不供。以周麦 18、矮抗 58、众麦 1 号、新麦 18 为主的高产超高产主导品种占全市总麦播面积的近 70%,小麦良种覆盖率达到 100%。小麦良种的纯度和小麦长势的整体度是历史上最好的一年,品种在夏粮生产中的增产潜力得到充分发挥。二是适时晚播技术全面推广。

(下转 A3 版)



我市“三夏”期间繁忙的机收场面。(资料图片)

夏粮总产超百亿斤意义重大

今年,我市夏粮单产、总产均再创历史新高,成为黄河以南首个夏粮生产单产超千斤、总产过百亿斤的地级市,实现了连续六年增产。这是在遭遇金融危机和经受大旱之后,我市夏粮生产取得的非凡成就。对此,省委书记徐光春专门作出批示表示祝贺。我市夏粮的丰收,对于实现全年的粮食丰产和农民持续增收,对于应对国际金融危机、保持经济平稳较快发展,对于提振信心、共克时艰,都具有特殊重要的意义。

近几年来,早已解决温饱问题的人们发现,粮食这个关乎国计民生的特殊商品再度吸引了人们的眼球。由于全球气候变化、生物能源发展等多种复杂因素影响,国际市场粮食供求紧张、粮价上涨、库存下降,粮食安全问题受到了普遍关注。我国作为 13 亿人口的大国,粮食产量、消费量占全球总产量、总消费量的 20% 左右,国情要求我们必须立足自身解决粮食供给问题。党的十七届三中全会强调,解决好十几亿人口吃饭问题是治国安邦的头等大事。“手中有粮,心中不慌。”作为全国粮食主产区,我市夏粮的丰收将使我国的粮食库存更加充实,保障粮食安全的能力进一步增强,在国际性“粮荒”的挑战面前更加主动。

面对多年不遇、持续 130 多天无有效降雨的旱灾和病虫害大面积发生等多种重大自然灾害,今年我市夏粮生产的好形势,实属来之不易。夏粮生产是全年粮食生产的第一仗,夏粮丰收有利于全年粮食生产和农业稳定发展。夺取夏粮丰收,为全年粮食丰产丰收打下了坚实的基础,为确保实现全年粮食生产预期目标开了好头。从更宏观的意义上讲,我市夏粮生产单产超千斤、总产超百亿斤以及连续六年增产,对保障国家粮食安全、增加农民收入都有重要的作用。同时,夏粮连续六年增产,对突破粮食“两丰一平一减”周期具有重要意义。尤其是在受国际金融危机影响,我市经济发展遇到很大困难的背景下,我市夏粮丰收不仅使我们的粮食安全有了保障,而且使我们应对国际金融危机有了坚实的基础,使我们增强了应对危机的信心。

粮食生产,是安天下稳民心的大事。省委书记徐光春的批示,是对我市夏粮生产最大最好的肯定。我们一定要不辜负徐光春书记的殷切期望,奋力夺取全年粮食丰收,为国家粮食安全作出新的更大的贡献。

河南农信金燕卡



飞入寻常百姓家
欢迎社会各界人士到农村信用社办理业务

工行票据中心成立

票据贴现到工行
急需资金速到账
咨询电话:8270200—4110

海景房,3—5万元首付轻松在美丽海边安个家。加推50—85中小户型,精装小高层,花园式小区,双气,即时轻松入住。
周口一银滩每周五豪华空调看房直通车
接待中心:周口市七一路东下庄1501室
联系电话:0394-8267709 13938079933(24小时)

我市召开机关党的建设工作暨“七一”表彰会议

毛超峰出席会议并作重要讲话

本报讯(记者 李凤霞 王艳)6月30日下午,全市机关党的建设工作暨“七一”表彰电视电话会议在周召开。会议的主要任务是认真贯彻全省机关党的建设暨“七一”表彰电视电话会议精神,回顾总结近年来我市的党建工作,研究部署当前和今后一个时期的机关党的建设和农村基层党建工作。市委书记毛超峰出席会议并作重要讲话。

市委副书记吕彩霞,市委常委、秘书长李明方,市委常委、常务副市长王申亭,市委常委、组织部长刘继标出席会议。吕彩霞主持会议。刘继标宣读《中共周口市委关于表彰全市农村基层组织建设先进县和“五个好”乡镇党委、村党支部、村支部书记的决定》和《关于表彰先进基层党组织和优秀共产党员、优秀党务工作者的决定》。市检察院、鹿邑县分别作典型发言。

毛超峰在讲话中充分肯定了近年来全市机关党的建设和农村基层组织建设取得的成绩,并就如何进一步做好全市机关党的建设和农村基层组织建设提出明确要求。

毛超峰强调,要切实加强全市机关党的建设,做到“四个紧密结合”。第一,要把加强机关党的建设与提高广大党员的思想政治素质紧密结合起来。必须把提高党员干部的思想政治素质作为首要任务,强化理论学习,自觉加强党性修养。要健全规章制度,建立健全党员干部经常受教育、永葆先进性的长效机制。第二,要把加强机关党的建设与深入学习实践科学发展观活动紧密结合起来。要以深入学习实践科学发展观活动为契机,引导广大党员

干部特别是领导干部自觉把思想认识从那些不适应、不符合科学发展观要求的思维定势和体制束缚中解放出来,着力解决影响和制约科学发展的突出问题,切实增强贯彻落实科学发展观的实际本领。第三,要把加强机关党的建设与转变干部作风紧密结合起来。坚持把转变作风作为加强机关党的建设的重要保证,着力加强党员干部作风建设,做到为民务实勤俭、弘扬新风正气、保持清正廉洁。第四,要把加强机关党的建设与增强大局意识、提高市直机关的工作效率紧密结合起来。市直机关要强化大局意识,牢固树立顾全大局、令行禁止的政治态度和政治意识。要强化责任意识,敢于负责,敢于触及矛盾。要强化效率意识,转变政府职能,规范行政行为,增强动手能力,提高行政效率。

毛超峰强调,在新的形势下,全面推进农村基层党建工作水平,要重点做到“四个加强”。一是切实加强乡镇党委班子建设,使乡镇党委真正成为用“三个代表”重要思想武装起来,贯彻落实科学发展观,密切联系群众、宣传群众、组织群众、团结和带领群众建设社会主义新农村的坚强战斗堡垒。毛超峰还向全市各級党组织和广大党员干部发出号召,从 7 月 1 日开始,市委常委和市政府各位市长要不折不扣地按照市委“三走遍”、“三走进”的要求,坚持每个星期有一天到基层去,调研工作,帮助群众解决问题;各县市区和市直各单位也要按照市委的要求,制订出具体的实施方案。二是加强村级班子建设。要严格按照“双强”标准,通过“两推一选”、“公推直选”等办法,真正把那些

隆重庆祝党的 88 周年华诞

我市召开机关党的建设工作暨“七一”表彰会议

毛超峰出席会议并作重要讲话



图为市委书记毛超峰等为农村基层党建先进单位代表颁奖。(记者 王映 摄)

“想干事、会干事、干实事和群众拥护”的“双强”村干部选拔到村党支部书记的岗位上来。三是加强党员干部的教育培养与监督。按照实际、实用、实效的原则,分期分批地对农村党员干部进行思想政治教育、法制法规教育和实用技术培训,全面提高农村党员干部的整体素质。四是加强“大学生村干部”管理。各级组织部门特别是县级组织部门要认真总结经验,不断创新工作机制,提高管理水平,实

现“下得去”与“流得动”的良性对流,真正做到用待遇留住人、用政策激励人、用事业成就人,从而更有力地吸引大学生主动流向农村,在农村建功立业。

吕彩霞在主持会议时强调,全市各级党委要认真学习、深刻领会会议精神,把思想和行动统一到会议精神上来,统一到贯彻落实科学发展观、积极推进党的建设这一伟大工程上来,统一到全面提高我市

基层组织建设水平、全面建设小康社会的要求上来。新闻媒体要大力宣传先进,努力营造学先进、赶先进、争当先进的浓厚氛围。全市各级各部门要结合实际,认真研究进一步加强机关党的建设和农村基层组织建设工作的具体措施,推进全市基层组织建设工作再上新台阶。



治理“小金库” 举报有奖

举报奖金最高额 10 万元 举报电话:8238930

周口市治理“小金库”工作领导小组办公室